
Referat af SUK møde den 4. 9. 2008  
Sted: Vor Frelsers Kirke, Vejle. 
 
o. "Hvem er vi"  
Jens Maibom Pedersen (FDF), Poul Götke (TPC), Heine Lokjær Hansen (Ålborg Stift), Tove bjørn 
Jensen (Haderslev Stift), Kirsten Kruchov Sønderby (Ribe Stift), Karen-Bolette Erhard Berg 
(Pigespejderne og Helsingør Stift), Marie Holm (Fyns Stift), Kristian Brogaard (Viborg Stift), 
Charlotte Hofman-Bang (Kirkefondet), Mia Wriedt (FDF),  Jacob Zakarias Larsen (FDF) 
 
Afbud: Anne Assenholt (DKG), Anni Louise Albæk (Århus Stift), Per Ramsdal (Københavns Stift), 
Lisbeth Rødby (Lolland-Falster Stift), Susanne Rahbek (KFUM spejderne)  
 
1. Valg af referent 
Jacob Zakarias Larsen 
2. Godkendelse af dagsorden 
Godkendt 
3. Godkendelse af referat fra sidste møde 
Godkendt 
4. Valg af referent til næste møde 
Anne Assenholt 
 
5. Fokusområder & handlingsplan (se bilag) 
5.1. struktur: Afklaring af SUKs fremtidige struktur (økonomi, opgaver, medlemsskare etc.) sættes 
på dagsordenen til næste møde.  
5.2. Konkretisering af de 10 teser på sogne og provstiplan. Jens laver en plan for fokusfelterne og 
hvornår. 
5.3. Ungeliturgi: vi tager den ud af handlingsplanen og placerer den på konferencen på TPC i sept. 
5.4. Fokus på SUK: den puttes ind under konkretisering af de 10 teser, pkt. 2. 
5.5. Kirkepilotkursus: skal på handlingsplanen 
5.6. Øvrige kurser: lad os se hvad der sker på TPC og hvilke mangler og behov, der er. 
Andre ideer: 
5.7. Studietur 
Jens renskriver handlingsplanen 
 
6. Siden sidst - fra stifter og udvalgsmedlemmer 
a. SUK har sendt breve ud til stifterne vedrørende påmindelse om kontingent. 
b. Kirkepiloter 
Programmet er planlagt. Der er 13 tilmeldte og plads til max. 20. 
c. Nyt fra stifter og udvalgsmedlemmer 

• Jacob Zakarias Lasen (Århus Stift og FDF): SUK Århus er blevet et stiftsudvalg og forsøger at 
finde sin rolle og opgaver. Et provsti overvejer en fælles ungdomspræst. 

      FDF inviterer præster på deres ungdomskursus den 16.10 på Sletten ved Julsø. De unge skal        
     diskutere fremtidens folkekirke og vil gerne have præster med til at diskutere det. 
• Tove Bjørn (Haderslev Stift): ungdomspræst er ansat i Vejle. Stor velvilje på 

uddannelsesinstitutionerne. SUK Haderslev er blevet genstartet. Tove træder ud af SUK og 
Rikke Holm, den nye ungdomspræst overtager. 



• Poul Götke (TPC): konference i juni om unge, kirke og nye medier på Diakonhøjskolen. Har 
arbejdet med den kommende konference på TPC i sept. Stor tilslutning. Se program på 
TPCs hjemmeside. 

• Kirsten Kruchov Sønderby (Ribe Stift): Grundtvigs Kirken i Esbjerg er gået i gang med at lave 
ungdomsgudstjenester. Det lokale SUK arbejder på at lave et færdigt undervisningsmateriale 
til 10. klasser om fremtidens folkekirke. De unge skal klædes på til at diskutere folkekirkens 
fremtid. Det kan på sigt deles ud til andre stifter. Kirsten holder SUK opdateret. 

• Kristian Brogaard (Viborg Stift): SUK er kommet på Stiftets budget. Har afholdt temadag om 
konfirmander hvor Suzette Munksgaard kom med et oplæg. Planlægger en årlig temadag. 
Har lavet en undersøgelse i Stiftet blandt præster og MR medlemmer om hvad der fungerer 
på ungdomsområdet – 3 ud af 4 kendte ikke til SUK eller SUKs hjemmeside. Alle ville gerne 
have et idekatalog over hvad der sker for unge og kirke. Har brugt en del tid på kirkepiloter 
og biskoppen vil det meget gerne. Der arbejdes på en ungdomspræst i Holstebro. 

• Heine Lokjær Hansen (Ålborg): stiftet støtter eventuelle kirkepiloter i stiftet. SUK arbejder 
på en ungdomsliturgi med repræsentanter fra de kirkelige børne- og ungdomsorganisationer 
samt seminarier og de politiske ungdomsorganisationer. Rockgudstjenester i Budolfi kirke.  
Loa Mortensen er blevet ansat som gadepræst i Ålborg. SUK har forespurgt på sociologi på 
Ålborg Universitet om et studieprojekt om hvad unge kan bruge folkekirken til. 

• Marie Holm (Fyns Stift): det lokale SUK er i gang med en visionsproces. Bl.a. tanker om 
ungdomspræst i midtbyen og måske en ungdomskirke. Ide om at leje Stilhedens Katedrals 
telt og sætte det op på Rådhuspladsen sammen med aktiviteter og gudstjeneste i 
Domkirken.  

• Karen-Bolette Erhard Berg (Pigespejderne og Helsingør Stift): er lige udnævnt til 
repræsentant fra Stiftet. Hun efterlyser kontakter i stiftet. 

• Charlotte Hofman-Bang (Kirkefondet): har ansat endnu en konsulent til at arbejde med 
unge, netværksgrupper, mentorordninger og analyse. 

 
d. Ny bachelor uddannelse i kristendom, kultur og kommunikation 
Jens fortalte om den nye uddannelse 

 
7. Nyhedsbrev & hjemmeside  
 
8. Eventuelt  
a. Jens sender kommissoriet ud til SUK udvalget samt mail han har sendt om kontingent til 
biskopperne    
b. Kristian Brogaard beder om navne til ungdomslejren på Kirkedage 2010 i Viborg. 
c. Jens Maibom fremskaffer et regnskab til næste møde 
 
Næste møde: 10.3.09. i Odense. Marie Holm finder et sted 
 
 
Opgave Hvem Deadline 
5. Renskrive handlingsplan Jens  
8.a Sende kommissoriet ud til SUK udvalget samt mailen til 
biskopperne angående kontingent   

Jens  

8.b.sende navne til ungdomslejren på Kirkedage 2010 i Viborg til alle  



Kristian Brogaard 
8. c. Fremskaffe et SUK regnskab til næste møde Jens  
 


